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Auxiliar 5 IN58b

Pregunta 1       Modelo de Bass

a) Algunos productos nuevos salen al mercado con precios bajos para posteriormente ir subiéndolos, mientras que para otros las empresas siguen la política contraria: es decir, parten con precios altos para después bajarlos. ¿Usando los conceptos del modelo de Bass, como podría usted explicar esta diferencia de política?

Solución:

Modelo de Bass: Los adoptadores potenciales de nuestros nuevos productos están determinados por los innovadores y los imitadores, los que son influenciados por el primer grupo. De acuerdo a lo anterior, la suma de los efectos de “innovadores” e “Imitadores” se expresan con la siguiente ecuación:

Vt+1 = p*(M-Vt) + q*(Vt/M)*(M-Vt)

Donde:

p: coeficiente de innovación.

q: coeficiente de imitación.

Vt: compradores.

M: mercado total.

1) Precios Bajos para posteriormente ir subiéndolos: de acuerdo al modelo de Bass, si el coeficiente de innovación es bajo y el de imitación es alto, la política más adecuada sería la de comenzar con precios bajos, para ir subiéndolos paulatinamente. De esta forma se logra vía precio aumentar el atractivo del producto para los innovadores. Como hay más poder de imitación, podemos subir el precio cuando ellos entran al mercado.

2) Precios altos para posteriormente ir bajándolos: por otro lado, si el coeficiente de innovación es alto y el de imitación bajo, la política correcta a seguir es la de comenzar con precios altos, de tal forma, que los innovadores, ansiosos por este nuevo producto, lo compren primero, par luego ir bajando el precio, atrayendo así a los imitadores, que es donde el interés por comprar es menor.

b) Suponga un mercado de alta tecnología con un coeficiente de imitación q y un coeficiente de innovación p. Si el mercado objetivo es de m consumidores, utilice el modelo de Bass  para derivar una expresión para el instante t* en que se registrará el peak de ventas.

Recordar que en el modelo de Bass, las ventas en el periodo t vienen dadas

por:


S(t) =((m(p + q)2)/q)[e-(p+q)t/(q/p e-(p+q)t +1)]

Para encontrar el peak de ventas basta con derivar esta ecuación e igualarla a 0:


S’(t) = (m/p(p + q)3 e-(p+q)t (q/p e -(p+q)t - 1))/(q/pe- (p+q)t + 1)3


T* = -ln(p/q) /(p + q)
 Pregunta 2 
Suavizamiento exponencial

Considere los siguientes datos para un pronóstico de serie de tiempo con tendencia. Donde la demanda promedio en t=0 es 100, la tendencia promedio en t=0 es de 5 y se sabe que la demanda en t=1 es 107. Considere como coeficiente de suavizamiento exponencial para la demanda igual a 0,3 y el coeficiente de suavizamieto  exponencial para la tendencia igual a 0,1. Con esto Determine los pronósticos de demanda para t=2 y t=3 (F2,F3).
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